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üázz,haenavanat! A csehszlovákiai őszi hadgyakorlatok be- 

jezése után Hodzsa miniszterelnök első 

nykedése az volt, hogy az agrár és a szo- 

demokrata párt magyar tagozatainak 

küldöttségét fogadta. Nyájasan fogadta és 

azonnal biztositotta, hogy legfőbb feladatá- 
nak fogja tekinteni a lelkek egyetértésének 
és annak a bizalmi légkörnek a megteremté- 

sét, amely mindennél elő brevaló egy olyan 

országban, ahol az összes polgárok boldogu- 

lása, a felvilágosult demokrácia és a gazda- 

sági felvirulás a cél. Általános alapvető kér- 

dések rendezése után most a belpolitikai 

problémák elintézésére kerül a sor s ezeknek 

az elintézéseknek élvonalába a magyar nem- 

zetiség politikai ügye kerül, hogy az min- 

denki megnyugvására és megelégedésére el- 

intéződjék. Eddig kisebb dolgok kerültek 
napirendre, olyanok, amelyeket egy tollvo- 

e0t nással el lehet intézni. Igy például a vasuti 

maM állomások és a figyelmeztető táblák felira- 

lu taival rövid uton keresztülvittem a magyar 

z nyelv érvényesülését - mondotta Hodzsa 

4la -, mert ugyebár nemcsak a szlovákoknak, 

Ey hanem a magyaroknak is ügyelniök kell a 

zai kKözeledő vonatra? Igy mondotta ezt Hodzsa, 

-- Csehszlovákia miniszterelnöke és ahogy 

intekedett ahogy ezt mondotta, abban 

mélységes igazságérzet van. Mert valóban 

hemesak az állam nyelvén kell jelezni a Ve- 

szélyt, amely bárkit is érhet, hanem az ál- 

lamban élő minden népek nyelvén. Vigyázz, 

ha jön a vonat! Szimbólum rejlik ebben a 

kijelentésben, magasabb poli vikai tanitás, 

, tul a nyelvhasználat jogán. Hogy az állam- 

4 nak vigyáznia is kell az ő népeire, szeretve 
félteni és őriznie kell őket akkor is, ha nem 

tartoznak az uralkodó többséghez. Mert 

nemcsak a vonat jöhet, amely gázol, hanem 

vannak az állami életben ezerféle esemé- 
nyek, esetlegességek, történések, mikor baj 

származhatik a kisebbségi népekre abból, 

hogy az ő anyanyelvüket melőzik, vagy 

nem használják, mikor égető szükség paran- 

csolná, hogy éljenek vele. Hogy az igazság- 

szolgáltatás szine előtt anyanyelvén, ame- 

lyet a legjobban tud, vitathassa jogát, hogy 

nmnbetegpénztárban, a kórházban anyanyelvén 

panaszolhassa el betegségét, fájdalmát, hogy 

a vidéki vagy a városi élet politikai közterein 

anyanyelvén érvényesithesse népe vélemé- 

nyét vagy kivánságait és igy tovább, a ma- 

gán- és nyilvános élet számtalan vonalán. 

A köznapi élet minden szakában, minden 

percében érheti az anyanyelvi némaságra 

itéltet valami olyan veszély, kár, ami nem 
kisebb katasztrófa, mint ha jön és elgázolja 

a vonat. A politikai kér! lelhetetlenség vonata, 

amely elgázolhatja vagyonát, exisztenciáját, 

mert ő ő nem élhet az anyanyelvével. De nem- 

csak anyanyelvével nem élhet, de még ha 

ármiképen is igyekszik megtanulni az ál- 

lam nyelvét a nemzetkisebbségi polgár, ak- 

kor is könnyünek találtatik a végtelen szi- 

goru mérték következményekép. Hányszor, 

de hányszor látjuk, hogy például tisztvise- 

ők, akik ugyszólván tökéletesen megtanul- 

ák az államnyelvet, sőt ebből többszörösen 

evizsgáztak is, hiába iparkodtak, végül 

mégis csak jön egy nyelvvizsga, amin elbuk- 

nak. Csehszlovákiában kezd győzni a felfo- 
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veteléseinek teljesitése már nem várathat 

magára. És a kormány felkészül arra, hogy 

népi rétegét egyforma jogokba von- 

Spanyolországban változatlan heves- 

séggel dul a harc a felkelők és a kormány 

csapatai között. Azok a tárgyalások, 

amelyek fegyverszünet létesitésére irá- 

nyultak, hirtelen megszakadtak a két fél 

között. 

A felkelők, akik alig két kilómé- 

ternyire állanak San Sebastian- 

tól, váratlanul meginditották az 

offenzivát a város ellen. Csak 

órák kérdése, hogy a felkelők 

bevonuljanak a teljesen tönkre- 

bombázott városba. 

A kormánycsapatok a San Sebastianban 

letartóztatott többszáz tuszt Bilbaóba 
szállitották, amiből arra következtetnek, 

cogy feladják a város hiábavaló védel- 

mét és azt átengedik Mola tábornok 

csapatainak. A san sebastiani helyőrseg 
parancsnoka kijelentette, hogy amennyi- 

ren a felkelők a város elfoglalása után a 

kormányhü lakosság ellen büntető rend- 

A francia kormány és a francia mun- 
kásság minden rokonszenvének megnyi- 

latkozása ellenére is olyan eset történt 

nost San Sebastianban, amely alkalmas 

arra; hogy a nagy francia lelkesedést a 

lehütse. San Sebastian kormányzója 
ugyanis engedélyt adott egy angol, egy 

amerikai és egy francia ujságirónak, 

hogy a város erőditéseit megtekinthes- 
sék. Ezt az engedélyt a hirlapirók a spa- 
ayolországi francia követ közbenjárásá- 

ra kapták meg. 

Alig jelentek meg a haditudósi- 

tók az erőditési vonalon, amikor 

a vörös milicia mindhármukat 

letartóztatta. Herbette spanyol- 
országi francia követ közben- 
járt érdekükben, mire szabad- 

lábra is helyezték őket. 

Azon a hajón, amelyet az ujságirók vet- 
tek igénybe elutazásuk céljából, kétszáz 
menekült is el akarta hagyni az országot. 
Orondo kommunista képviselő azon- 

ban megtiltotta, hogy a menekültek hajó- 
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madridi vörös kormány iránt egy kissé 

ra szálljanak. Ujra Herbette volt az, aki 

szabályokat léptetnének életbe ugy a 
Bilbaóba szállitott tuszokat kiméletlenül 
kivégzik. 

A San Sebastian ellen megkez- 

dett ujabb offenzivával egyide- 

jüleg meginduit a támadás Mad 

rid ellen is. 

Mindkét táborban rendkivül nagy az el- 

keseredés, ami a harcokat még kegyeie- 

nebbekké és veresebbekké teszi Egyik 
vészről sem ejtenek hadifoglyokat Az 

emberek a végsőkig harcomak, mert tud- 

ják, hogy elfogatásuk esetében ugyia ki- 

végzés vár reájuk. A vörös mitcia kere- 
tében halál-légió alakult. Ennek tagjai 
azt a célt tüzték ki maguk elé hogy a fel- 

Eelők által elkövetett kegyetlenkedése- 

ket megbosszulják. Tegnap este érkezett 

ielentés szerint a toledói Alcazar romok- 

ban hever. A madrid. korrmmány jelentése 
szerint a romok alatt ezer férfi. ötczaz 
asszony és kétszázötven gyermek van és 

közülük egy sem maradt életben. 

A spanyol kommunista képviselő 
tettleg bántalmazta a francia követet 

közbenjárt érdekükben. Ebből az alka- 

lomból a francia követ és a spanyol kom- 

munista képviselő között igen heves ösz- 

szetüzésre került a sor. Orondo Herbette 
elé állott és durva hangon reája kiáltott: 
-Egyelőre még Spanyolországban 
vagyunk és itt mi parancsolunk: 

Madridban letartóztatták San Villó 
ügyvédet, a külföldön tartózkodó 

March spanyol tőkepénzes meghatal- 

mazottját. A lakásán tartott házkutatás 

alkalmával iratokat találtak, amelyek- 

ből kiderült, hogy March négy millió 
pezetát adott a felkelőknek hadfelszere 

lési célokra. 

A madridi vörös kormány emberel to- 

vább folytatják kegyetlenkedéseiket. 

Santanderben kétszáznyolcvan katoli- 
kus kispapot végeztek ki, mert azzal 
gyanusitották őket, hogy rokonszenvez- 

nek a felkelőkkel. Sok polgári személyt 
letartóztattak. Ezeket hadbiróság elé 
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Kétszáznyolcvan katolikus kispapot 
kivégzett a vörös milicia 
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- Nem fél ön, képviselő ur, - vála- 

szolta nyugodt hangon a követ - hogy 

mi néhány nap mulva, ha majd ön is, 

mint menekült jelenik meg Franciaor- 

szágban, hasonló fogadtatásban része- 

sitjük? 
A kommunista képviselő erre 
mértéktelen dühében neki 

ugrott a francia követnek, aki- 

vel dulakodni kezdett, majd 

az ujságirók és a menekülők 

jelenlétében többször arcul 

ütötte. 

-A követ urat majd a vizbe dobjuk, 

kiáltotta továbpb dühtől remegve 
Orondo és ujra rá akarta magát vetni 
Herbettere, de ebben a követ kisérői 

megakadályozták. Ezután ugy az ujság- 

irók, mint a kétszáz menekült hajóra 
szálltak és velük együtt a francia követ 

is elhagyta az országot. 

A francia külügyminiszterium ezzel 

szemben cáfolja azokat a hireket, mint- 

ha Herbette francia követet Orondo 

kommunista képviselő inzultálta volna. 

Orondo már azért sem pofozhatta meg, 
mert az ujságirók és a menekültek el- 

utazásánál jelen sem volt. A követ kije- 

lentette, hogy sem nem fenyegették, 

sem pedig nem bántalmazták. 

Ezzel szemben a párisi jobb- 
oldali sajtó fentartja azt az 

értesülését, hogy Herbette kö- 

vetet valóban bántalmazták. 

álitják. 
Mola tábornok tegnap reggel 
felszólitotta San Sebastian pa- 
rancsnokságát, hogy délig adja 
át a várost. Minthogy ez nem 
történt meg, délben a felkelők 

hadihajói és repülőgépei való- 

ban megkezdték a város bam- 

bázását. 

Madridban merényletet követtek el 

tegnap délután Martinez Barro 
volt miniszter ellen. Revolverből kétszer 
lőttek rá, azonban egyik lövés sem ta- 
lált. A merénylőnek sikerült elmene- 
külni. 

den panaszát, baját. Ami számunkra i csak 

utmutatás lehet ez a szándék, amely a tetti 

megvalósulás küszöbén áll. Romániának is 

deke lehet, hogy területének minden népei 

runk tehát mi is olyan széles látókörü nem- 

épp ugy, mint Csehszlovákiának, csak önér- 

. boldogok és megelégedettek legyenek. Vá- 

naa 

zetiségi politikát, amely nem csak papirfor- 

máju, hanem valóságos is. Amely iskolaügy, 

nyelvhasználat, közéleti érvényesülés szem- 

pontjából mindazt biztositja a nemzetkisebb- 

ségek számára, ami őket a békeokmány, a 

nemzetközi párisi egyezmény és az alkot- 

vesebbet nem kérünk. Legfeljebb még azt, 

hogy ne legyen autómatikus toll vagy auto- 

matikus szó az, ami ügyünket intézi, hanem 

a ridez gondolkodás mögött ott dobogjon a 

mány alapján megilleti. Sem többet, sem ke- vigyáz ha jön a vonat.
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Pozsonyban ma kezdődik 
a kisántánt konierenciája 

Sztojadinovics jugoszláviai mi- 

niszterelnök két napi bucurestii tartózko- 
ás után tegnap délben Pozsonyba uta- 

bott, hogy résztvegyen a kisántánt álla- 
mok értekezletén. A román kormány tag- 

Hai a szomszédos állam kormányelnökét 

testületileg kisérték ki az állomásra, ahol 

leen szivélyesen bucsuztak tőle. Sztoja- 
inovics elutazása előtt nyilatkozott az 
jságiróknak és kijelentette, hogy igen 

hagy megelégedésére szolgált a bucu- 

restii fogadtatás. A tárgyalások eredmé- 

nyével szintén meg van elégedve. A ro- 
mán kormány tagjaiban megértő szövet- 
ségeseket talált, akikkel nagyon jól meg- 
Értették egymást. 

Hangsulyozta a fontosabb prob- 

lémák tekintetében a belgrádi és 

bucurestii 

nyének azonosságát. 

kormányok vélemé- 

Beavatott körökben ugy tudják, hogy 
Sztojadinovics tárgyalásai nem annyira 
politikai jellegüek, mint inkább gazdasági 
természetüek. A jugoszláviai miniszter- 

elnök tárgyalásai alapján legközelebb uj 
gazdasági megállapodás létesül Románia 

és Délszlávia között és ennek egyik leg- 

fontosabb része az lesz, hogy a szomszé- 

dos állam nagymennyiségü petroleumot 

vesz át Romániától. 

Sztojadinovics romániai látogatásával 
kapcsolatban Tatarescu miniszterel- 

nök is nyilatkozott az ujságiróknak. Ki- 

jelentette, hogy 

Sztojadinovics látogatása kon- 

szolidálta a román-jugoszláv 
kapcsolatokat 

és a látogatás nemcsak arra szolgáltatott 
alkalmat, hogy megállapitsák a két állam 

külpolitikájának közös céljait, hanem ar- 

ra is, hogy a problémák egész sorát meg- 

vitassák. Elsősorban a gazdasági problé- 
mákat tárgyalták meg. 
Prágai jelentés szerint Sztojadinovics- 

nak Bucurestiben tett látogatásával kap- 

csolatban a csehszlovák fővárosban ugy 

látják, hogy 

Románia mindinkább távolóodik 
a szovjetbarát politikától és kö- 

zeledik Jugoszlávia szovjetelle- 
nes álláspontja felé. 

Prágában mértékadó körök Krofta 

külügyminisztert teszik felelőssé, amiért 

nem tudta Romániát visszatartani attól, 

hogy Szovjetoroszországgal szemben el- 

hidegüljön. Lehetségesnek tartják, hogy 

3 kisántánt konferencia után Krofta 
csehszlovák külügyminiszter lemond. 
Utódjául Wellnenr meghatalmazott mi- 
nisztert, vagy Osszuczki párisi csehszlo- 

vák követet emlegetik. 

Ma kezdődik meg Pozsonyban 

a kisántánt államok tanácsá- 

nak értekezlete. Ezzel egy- 

idejüleg megtartják a kis- 

ántánt sajtókonferenciáját 

amely már pénteken délután 
megnyilt. 

A konferencián mintegy ötven romá- 

niai, jugoszláviai és csehszlovákiai uj- 

ságiró vesz részt. A felszólalók a három 
ország sajtójának együttmüködése mel- 
lett szállottak sikra. 

is, 

Vilánszüvetséget ajánl Hitler az európai államoknak 
Jszkvával szemben a kommunizmus 

Göbbels német birodalmi propa- 
z a nürnbergi nemzeti 
zocialista kongresszuson a bolsevizmus 

ellen mondott beszéde a jelenvolt külföldi 
Miplomatákra nagy hatást tett. Párisban 
latolgatják az esélyeket, amelyek a kom- 
munizmus ellen hirdetett hadjárat kö- 

vetkezményei lehetnek. Párisban az a hir 

E hogy Németország meg- 
kitja Szovjetoroszországgal a diplo- 

áciai kapcsolatokat, vagy legalább is 
akarja, hogy a szakitásra okot talál- 

jon. 

Arról is beszélnek, hogy a kongresszus 
étfői záróülésén 

Hitler birodalmi vezér visszatér 
a kommunista veszedelemre és 
az európai országoknak azt fog- 

ja tanácsolni, hogy Moszkvával 

szemben világszövetséget kös- 
senek. 

terv szerint Szovjetoroszországot po- 

litikai és gazdasági zárlat alá kell he- 
lyezni. 

A francia és angol sajtó még mindig 
foglalkozik Hitler kiáltványának a gyar- 
matokra vonatkozó részével. Megirják, 

hogy az angol konzervativok legközelebbi 
kongresszusán szintén foglalkoznak ané- 

met gyarmati kérdéssel. Ajánlani fogják 

a kormánynak, hogy ismételje meg Si- 

on volt külügyminiszternek 1931-ben 

ett ama kijelentését, hogy 

az angol kormányv raoaszkodik - 

mandátuma alá tartozó gyarma- 
tokhoz és nem hajlandó megen- 
gedni még azt sem, hogy erről a 

kérdésről vitatkozzanak. 
Az Ezxcelsior szerint Anglia megdöbbe- 
néssel fogadta Hitler szavait. A lap azt 

szi, hogy a locarnói értekezletnek októ- 
berre várható kudarca után Franciaor- 
szágnak és Belgiumnak is be kell látnia, 
iogy a gyarmati kérdés jelenlegi állapo- 

megmaradásához ragaszkodni kell. 
Nürnbergben egyébként tegnap fely 

a memvdi szocialista 

köznontjával, M 
tanácskozásait. A nemzeti szocialista 
párt központi irodájának vezetője felszó- 
litásában a kommunizmust ostorozta és 

rámutatott arra, hogy az a parasztságot 

mennyire tönkreteszi. Szovjetoroszor- 

szágban elvették a parasztoknak a föld- 
höz való jogát. 

Bárha ott minden lakosra három 
hektár föld jut, Németországban 

ellenben csak félhektár, az orosz 

paraszt mégis szegény és nyo- 

morult. Ez az eredménye a bol- 
sevista uralomnak. 

Wagner, a nemzeti szocialista párt 

müncheni csoportjának főnöke, szólalt 
fel és ezeket mondotta: 
- Azoknak, akik azt hiszik, hogy 

Németországban a zsidó-kérdést a már 
megszavazott törvények elintézték, azt 
válaszolom, hogy a zsidók elleni küzdel- 
met tovább folytatjuk. Győzelmünk el- 

kerülhetetlen, ha minden német megérti 

a mi törekvéseinket. 

Göbbels propaganda 

hangsulyozta, hogy 

a nemzeti szocializmus nem 

küzd a kultura ellen és az a 

meggyőződése, hogy a barna 

ing és a könyv kiegésziti egy- 

mást. 

miniszter 

Hosszasan beszélt a kultura szükséges- 

tették, berendezték és az ilyenformán ségéről. 

Hess Rudolf, Hitler helyettese, a 
Németországon kivül élő németekről 

beszélt és többek között ezeket mon- 
dotta: 

- Mi németek, akik a birodalom ha- 
tárain belül élünk, mindent megteszünk 
a külföldi németek érdekében. At kell 
azoknak érezniök azt, hogy velünk egy 
népközösségből valók. A rágalmazások 
és gyülölködések nem riasztanak el 
minket attól, hogy bennük az uj Német- 
országba vetett hitet tovább tápláljuk. 

.... .............0. e........ 

A város zaklatásszerűen már foglalást is vezet 
a távolról sem jogerőös öt százalékos 

lakbéradó után 
A város hétésfél millió leit állitott be 

az idei költségvetésbe, mint az öt száza- 

lékos lakbéradó utáni jövedelmet. Az öt 
százalékos lakbéradót erre kivetették 
mindenkire, akinek ebben a városban 
főbérleti lakása van. Igen ám, csakhogy 
a közigazgatási felebbezési biróság ki- 
mondta, hogy ez az öt százalékos lak- 
béradó törvénytelen. Oradeán pedig az 
adófelszólamlási bizottságok, amelyek- 
nek elnökei birák, ugyanerre az állás- 
pontra helyezkedtek. Várcsunk vezető- 
sége azonban a döntést nem fogadja el, 
hanem kijelentette, hogy a Bucuresti- 

öressi vinun első feltételei, hogy tudion szabni. Tanfo- lyamok a Szabászaii Akadémián", Timisoara 
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ben székelő legfelső reviziós bizottság- 
hoz felebbez. 
Tehát legalább is addig, amig a leg- 

felső reviziós bizottság a városnak meg- 
itéli ezt a lakbéradót - és az előzmé- 
nyek után nagyon is valószinü, hogy 
nem itéli meg - vitás ennek a jogossá- 
ga. A városnak tehát a végső döntésig 
még a kivetéshez sem volt joga. De ha 
a kivetést meg is csinálta, az öt száza- 
lékos lakbéradó beszedésére már nin- 
csen törvényes alapja. Még kevésbbé 
van ezek után jussa arra, hogy azok 
ellen, akik az öt százalékos lakbéradót 

kivánják a sajtó szabadságát és az ujságirói 

MA PREMIER! 
Rasta Nigra, a Szudán széps 
királynője, tizennégy szőke tánccsillag 
Bécsből, szenzációs programmal a 

Locacul Chinezes 
bárban, Bucuresti, Passage Comedia 

nem fizetik, végrehajtást vezetni. Má 
pedig nem egy helyen jelent meg a 
városi végrehajtó és - az eddigi dönté. 
sek szerint törvénytelenül - kivetett 

százalékos lakbéradó összegének bi 
sitására lefoglalta a butorzat egy ré- 
szét. A foglalást olyanoknál is eszkö 

ték, akik a kivetés ellen annak idején 

felebbezést jelentettek be. Ilyen esetek- 

ben nem lett volna szabad foglalni még 
akkor sem, ha a kivetés törvényes volna, 

mert meg kell várni az adófelszólamlá 
bizottság döntését. 
A város lakossága méltán tiltako: 

az ilyen zaklatások ellen. Ez a tiltako- 
zás az előadottak alapján is helytálló 

de a felháborodást még tetézi egyik- 

másik városi adóvégrehajtó modortalan 

viselkedése, amely azzal kezdődik, hogy 

cigarettázva és feltett kalappal lép a 
lakásba. A lakosság méltán elvárja, 

hogy a város az öt százalékos lakbéradó 

beszedését és végrehajtását a végső 

döntésig függessze föl és némely adó- 

végrehajtóját illendő viselkedésre ok- 

tassa ki. 

...................... 
2. 

őgy székely iskola 
z 2 2 

életéből és halálából 
Odorheiu megyében egymásután zár- 

ták be különböző okok miatt a sanmi 

haiui unitárius, a mujnai református 

a moravenii római katolikus elemi isko 

lákat. Ez az utóbbi iskola évek óta nem 
tudta nyilvánossági jogát megszerezni, 
tehát enélkül müködött a magánokta- 
tási törvény szakaszainak gondos betar- 
tásával, Pár év előtt a régi iskolát átépi- 

az egész megye egyik legszebb és leg- 

jobban felszerelt iskolája lett. Es most 
mégis azzal az indokolással zárták be az 
iskolát, hogy nem felel meg az egészség- 
ügyi követelményeknek. 

Erdekes azonban, hogy ugyanazt az 
iskolát, amelyet egészségtelennek mon- 

dottak, most szeretnék az állami elemi 
iskola celjaira bérbevenni, amely eddig 
a községháza egyik termében volt elhe- 
lyezve. Regneala községi jegyző az 
egyháztanácstól kérte az iskola bérbe- 
adását, de az egyháztanács kijelentette, 
hogy nem illetékes ebben dönteni. A 
községi jegyző erre a falu férfilakossá- 
gát, ami megfelelne a katolikus egyház- 
község teljességének, hivta egybe és ki- 
jelentette, ha nem adják bérbe az isko- 
lát, akkor uj állami elemi iskolát kell 
épiteniök, de ha bérbe adják, akkor is 
kötelesek a meglevő iskolához még egy 
termet épiteni. Az egybegyültek erre 
kijelentették, hogy az egyházi főható- 
ság előzetes megkérdezése nélkül nem 
dönthetnek. Különben is az a vélemény 
alakult ki, hogy az iskolát nem adják 
bérbe, mert remélik, hogy a nyilvános- 
sági jogot mégis megkapják. 

Uj sajtótörvény készül. Tatarescu 
miniszterelnök és Djuv a ra igazságügymi- 
niszter elhatározták, hogy uj sajtótörvény- 
tervezetet készitenek, amellyel biztositani 

hivatás tisztességét. A miniszterelnök az 
összes sajtószervezetekhez étiratot intézett , 
és hozzászólásukat kéri az uj törvényterve- 
metbez
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Magyar Párt bánsági tagozatanak 

Erttal közös listán vesz részt. 
Ungár Adolf dr. ügyvezető elnök be- 

amelyeket Gyulay János dr. alelnök 

ukács Jenő társaságában a nemzeti 

asztpárt bánsági szervezetének veze- 

el folytatott. Eszerint a nemzeti pa- 

sztpárt a Magyar Pártnak a vármegyei 

5s listán összesen öt helyet ajánlott 

l a harminchat tagságból. Az öt jelölt 
il kettő olyan sorrendi helyre kerül, 

ogy megválasztása feltétlenül várható. 

ármegyei szavazók száma, 125.000, 

bből 6000 a magyar szavazó. Tárgyalá- 

ok folynak a 2000 szavazattal biró bol- 

okkal és a körülbelül 1000 szavazóval 

delkező szociáldemokratákkal, akik 

Mert hason 

A mult héten több kisebb földrengést 

észleltek Romániában és ezek központja 

Bánságban volt. A földrengések nagy 

ijedelmet keltettek a lakosság körében 

mi és a falvak népe még ma sem tudott 

megnyugodni, mert ujabb földlökések- 

ől tart. Ezeket a földrengéseket a fő- 

városi obszervatoriumban is megállapi- 

ották, azonban pontos méréseket nem 

udtak eszközölni, mert nem állanak 

ostól. Ezeknek a rengéseknek nem kell 

g különösebb jelentőséget tulajdonitani, 

a lert ilyen földlökéseket csaknem állan- 

m te néha öbbezazra ruz Ezzel kapcsolat- 

elem 

i Városunk társadalma még mindig ifj. 

Engels Béla dr. fogorvos felesége 

jnálatos balesetének hatása alatt áll. 

A fiatal uriasszony ugyanis, miként 

m egirtuk, függonytisztogatás közben 

rtént benzinrobbanásnál olyan sulyos 

égési sebeket szenvedett, hogy be kellett 

litani a Bánáti - szanatóriumba. 

Azóta a család barátai és ismerősei 

te óránkint érdeklődnek a sebesült 
iasszony állapota iránt, amely rövide- 

olyan sulyosnak mutatkozott, hogy 

orvosok vérátömlesztést tartottak 
szükségesnek. A vérátömlesztést tegnap 

lelőtt Diel Lajos dr. igazgató-főor- 
s végezte el. A vérátömlesztésre azért 
lt szükség, mert az égési sebeken 
nyes felület képződött, amely általá- 

s vérmérgezést is okozhat, ha a le- 
rengült szervezetnek kellő időben meg- 
lelő friss vért nem adnak. A szükséges 
rmennyiséget E cer József épitész, 
sebesült uriasszony atyja ajánlotta 

helyet biztosit a magyarságnak 

a nemzeti parasztpárt a megyei 

közigazgatási választáson 
egy-egy helyet kapnának a közös listán. 

Kilátás van rá, hogy a nemzeti paraszt- 

párt a svábság ellenzéki részével is meg- 

egyezik, ami a közös lista számára 8000 

szavazatot jelentene. A közös listán azon- 

ban a többi pártnak az általuk igényelt 

helyek nem adhatók a Magyar Párt ro- 

vására. Az elnöki tanács ilyen alapon el- 

fogadta a nemzeti parasztpárttal a vá- 

lasztási paktumot. 

Az elnöki tanácsban hosszadalmas vita 

indult meg a jelölés körül. Végre is az el- 

nöki tanács egyhangu határozattal ki- 

mondta, hogy a közös listára a megálla- 

pitott sorrendben a következőket jelöli: 

Aczél Oszkár dr, Lukács Jenő, 

Becsky István, Tóth Benjámin és 

Valkay György. 

A városi választásra vonatkozólag elv- 

ben kimondták, hogy igyekezni fognak a 

nemzeti parasztpárttal a megegyezést 

létrehozni. A részletek letárgyalása azon- 

ban egyelőre még nem időszerü. 

.......................
.... .....................

..... 

un jelentősége a hánsáni földrengésnek, 
üldlükések százszámra 

vannak évente Romániában 
ban Demetrescu tanár, a bucu- 

restii obszervatorium vezetője panasz- 

kodott, hogy az állam még azt a néhány 

ezer leit sem bocsátja rendelkezésére, 

amely szükséges volna a szeizmograf 

karbantartására. Ennek folytán valószi- 

nüleg teljesen beszüntetik a földrengés- 

jelzések nyilvántartását, mert a készü- 

lék tulságosan tökéletlen ahhoz, hogy 

komoly tudományos méréseket lehetne 

eszközölni. Ugyanez a helyzet Timi- 

soarán, Cernautiban és Clujon is. Eze- 

ken a helyeken is vannak szeizmográ- 

fok, de semmiféle komoly tudományos 

munkára nem alkalmasak. Meg kell te- 

hát elégednünk azzal, hogy nem lettünk 

nevezetesebbek a mult heti földrengések 

révén, mert ilyenek százszámra vannak 

minden esztendőben. Rövid néhány na- 

pos dicsőségünk igy foszlik szerte. 

E .....................
.....-..ee..ee e.. 

Véráti ömilesztéssel igyekeznek 

uriasszonyon segitenmi 
fel. A vérátömlesztés kitünően sikerült 
és annak hatása már tegnap este meg- 
mutatkozott. A szanatórium igazgató- 
főorvosától nyert értesülés szerint 

vult és bár állapota még mindig igen 
sulyos, remény van arra, hogy sikerül 

életét megmenteni. A benzinrobbanás- 
nál tudvalevőleg még Runde Mária és 
annak Magda nevü leánya is megsebe- 

sültek. Az ő állapotukban máris javulás 
állott be és mindketten rövidesen el- 

hagyhatják a kórházat. 

i 

Hol lós 

ugyanis dr. Engels Béláné közérzete ja- 

Uzletemet teljesen ujjá 
uj portállal és berendezéssel 
Ezen munkálatok ideje alatt szigoruan szabottáraimból 

20 százalék engedményt adok 

A 
különösen gyermekeknél, hogy a gyümölcs hasmenést okoz. Ilyenkor okvetlenül szükség 
van a belek alapos kitisztitására, hogy az erjedő anyagokat eltávolitsuk, ezért hashajtót kell 

xgyeljünk 

nyers gyümölcs élvezete ugy gyermekek, mint felnöttek számára rendkivül egész- 
séges és minden orvos melegen ajánlja e kurákat. De igen gyakran előfordul, 

ban megfeleljen a célnak : enyhe, de biztos hatásu legyen, 
a beleket tökéletesen tisztitsa ki, azonkivül ize is kelle- 
mes legyen, hogy szedése, különösen gyermekeknél, ne 

1 

arra, hogy a hashajtó való- 

áli felel meg a 
koládáé KOPROL, ez a c. 

A város magyar lakosságának kiván- 
ságát tükröztette vissza a Déli Hirlap, 

amikor tegnap reggeli számában meg- 

irta, hogy a helybeli magyar szinház ve- 
zetésére a legmegfelelőbb ember Sza- 
ba dkayJózsef satumarei szinigazgató. 
A magyarság szinügyi bizottsága tegnap 

ugyanerre az álláspontra helyezkedett. 

Debreczeni István református lel- 
kész meleg szavakkal ajánlotta Szabad- 

kay Józsefet, akit hosszu évek óta ismer. 

Elmondotta, hogy kiváló kvalitásu szin- 
igazgató, nagyszerü diszlettára van és 

Szabadkay József volt az első, aki Romá- 
niában forgó szinpadot létesitett. Társu- 
lata mindenkor jó erőkből állott, elsőren- 

Borzalmas szerencsétlenség történt a 
severinmegyei Lugoj-Poarta vasuti vo- 

nal mentén, melynek egy vasuti fékező 

esett áldozatul. Bernantiu Jon, Za- 

ruvesti községbeli vasuti fékező, huszon- 

négy órai szolgálata után gyalog igyeke- 
zett hazafelé, hogy szabad napját övéi 
körében töltse. A vasuti vágányok között 
haladt, de közben annyira elfáradt, hogy 

lefeküdt a sinek közé pihenni. A szegény 

embert elnyomta az álom és nem hallot- 
ta, hogy Poarta felé egy mozdony köze- 

A lérit 
és fársál 

Tuta Constantinné, 

Chisineu-Cris községbeli özvegyasszony 
ellen azt a vádat emelték, hogy ez év 

márciusában agyonlőtte alvó férjét és 
utána a hatóságoknak ugy jelentette be 
az esetet, hogy férje öngyilkosságot kö- 
vetett el. Vádat emeltek még Mistor 
Gheorghe szolgalegény ellen is, akit vi- 
szont azzal gyanusitottak, hogy a revol- 

vert ő juttatta el az asszonyhoz és ő is 
tudott a készülő férjgyilkosságról. Mind- 

két vádlott az első kihallgatások alkalmá- 

alakitom 

uridivatüzlet 

L. Bulev. Regele ferdinand, fallia mellett 

golása rendkivül könnyü. 
tóra van szüksége, szedjen KOPROL-t 

az aradmegyei 

illa hashajtó, lynek ada 

Ha hashaj- 

................................................................. 

A szinűügyi bizottság és az összes magyac egyletek 

egyhangutag Szatadkay Józselet ajántják 
timisaacat magyac szinigazgatónak 

dü előadásokat nyujtott a közönségnek és 
müködéséhez semmiféle botrány nem fü- 

ződik. 

A szinügyi bizottság egyhangulag Sza- 

badkay József mellett foglalt állást. Ki- 

mondotta, hogy a Magyar Nőegylet, az 

Arany János Társaság, a Magyar Da- 

lárda és más kulturális egyesületek kép- 
viselőivel együtt küldöttségileg keresi fel 

Coman Augustin főpolgármestert, aki- 

vel közli a magyarság óhaját, hogy a vá- 

rcsi szinházat Szabadkay Józsefnek ad- 

jak bérbe. A város ideiglenes bizottsága 
a szinház ügyében a jövő hét szerdáján 

tartandó ülésén dönt. 

...................... 

A mozdony kerekei kettévágták 

a vasuti vágányok között elaludt 

fékező testét 
ledik. A mozdonyvezető sem vette észre a 

sinek között fekvő embert ugy, hogy a 

mozdony áthaladt rajta és testét kétfelé 

szelte. A mozdony tovább robogott és a 

szerencsétlen ember holttestére csak ak- 

kor akadtak rá, amikor a vonalat ellen- 

őrizték. A borzalmasan megcsonkitott 

holttestet Caransebesre szállitották, 

ahonnan egyben vizsgálóbizottságot 

küldtek ki a szerencsétlenség körülmé- 

nyeinek megállapitására. 

.. 

ilkossángal vádolt asszonyi 
a hirósán lelmentette 
val a csendőrségen bevallotta a gyilkos- 

ságot, de a vizsgálóbiró és a törvényszéki 
tanács előtt is visszavonták a beismerő 
vallomást. Hangsulyozták ekkor, hogy az 
első beismerő vallomást kényszernek en 

gedve tették meg. A mostani törvény- 
széki tárgyaláson azután két tanu is azt 
vallotta, hogy a halott Tuta ujja a revol- 

ver ravaszán volt és kezén lőporfüst lát- 

szott, ami kétségtelenül azt mutatja, 

hogy öngyilkosság történt. A törvény- 
szék ennek alapján bizonyitékok hiányá- 

ban mindkét vádlottat felmentette. Az 
itélet ellen az ügyész felebbezést jelentett 
be. 

FELEMELIK A FRANCIA KATONAK 
ZSOLDJAT. A francia kormány elhatározta, 

hogy október elsejétől kezdve felemeli a ka- 

tonák zsoldját. Azok a kiszolgált altisztek, 

akik önként jelentkeznek toválhszolzábtr ; 
jutalmat kapnak 



Sok tizezer 
megelégedett vevő bizonyitja. 

hogy a 

ZEPHIR 
kályha az osszes kályhaák 

között a legjob 

10 kilogram fával iűt egy 

normál szobát 24 órán át 

svana: Szűntó I. és Fia, Oradea 
Kepvisetet: 

Jöger Jözsef és Péler, vaskereskedés, Bulev. 
Carol I. 36. Forgács mMátyás, vaskereszedés, 
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Patikák éjszakail szolgálata 
Szeptember 7-től, szeptember 13-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Bratianu-téren levé 
Götz-gyógyszertár. 
A II kerületben a 3 August-utcában levő 

Löw-gyógyszertár és a Dorobantilor-utorn 
levő Meiszner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Doja-utcában levő 

Róth-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Preyer-utcában levé 

Ungváry-gyógyszertár. 
Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajot!. 
Ernő gyógyszertára állandó éjsze 
latot tart. 

sszóolg gá 

Szegény hatálcattéttek 
is megérzik a mostoha gazdasági viszonyok 
mindenkit sujtó járását. Még a gazdag Ame- 
rikában is, ahol a prosperity megszüntével 
megkezdik a takarékoskodást minden vona- 
lon. Az eddigi takarékossági rendszabályok 
ugylátszik édeskeveset használtak, mert 
most arra is ráfanyalodtak, hogy a halálra- 
itéltek jussát is megröviditsék. Kosztjuk 
nem lesz silányabb a börtön lakóinak, a rá- 
diót é és egyéb szórakozásokat sem vonják 
meg a Sing-Sing ingyenes albérlőitől, mert 
végeredményben a demokrácia tudja, mivel 
tartozik az emberi társadalomból kiközösi- 
tetteknek. A takarékossági rendszabály 

egyelőre csak a halálraitélteket érinti. Eddig 

az volt a szokás, hogy kivégzésük előtt bár- 

mit kivánhattak, ami szemnek és különösen 

szájnak ingere. Olyan vacsorát szolgáltak fel 

nekik, hogy még a tulvilágon is megnyalhat- 

ták utána az ujjukat. Evvel bizonyára nem 

azt célozták, hogy könnyebbé tegyék nekik 

ez árnyékvilágtól való bucsujukat. Most 

azonban megváltozik a helyzet. A Sing-Sing 

igazgatósága közhirré tette, hogy a drága- 

ságra és takarékossági szemporakra való 

tekintettel a jövőben csak a legegyszerübb 
ebédet, illetve vacsorát választhatják a de- 
likvensek, mielőtt végleg bucsut mondaná- 

nak az életnek. Nem lesz kaviár, nem lesz 

pezsgő és talán még a havanna helyett is 

csak rövidszivar füstjébe temethetik utolsó 
óráik kényelmetlen gondolatait. Lehet, hogy 
ebben nem is annyira a takarékosság vezette 
a börtönigazgatéságot, hanem az, hogy a go- 
nosztevőket elriassza a bünök elkövetésétől. 
Ha a halálbüntetés nem is, de az talán visz- 
szatartja majd őket a gonosztettek elköve- 
tésétől, ha nem választhatják azt a menüt 
kivégzésük előtt, amelyre pedig eddig bizto- 
san számithattak. Igy egyesül a takarékos- 
ság az erkölcsi neveléssel. Bár az sem lehe- 
tetlen, hogy a Sing-Sing igazgatója - skót. 

- Tanévnyitó istentisztelet az evangé- 
likus templomban. Kedden, szeptember 
hó 15-én délelőtt 10 órakor az I. kerületi 
evangélikus templomban tanévnyitó is- 
tentisztelet lesz a tanulóifjuság, a tanu- 
lók szülei és evangélikus irjuság barátai 

Jtávrom béheapostol felgyujtott egy ishkolát, 
meri abban háborus tudományokat tanitottak 

és utána önként jelentkeztek a vrendőtségen 
Nem mindennapi módon adott kifeje- 

zést politikai érzelmeinek LewWis egye- 

temi tanár, Valentin lelkész és Wil- 

a ms iskolaigazgató. Mindhárman az 

angliai Wales tartományban laknak és 

évek óta leglelkesebb hivei a nemzeti 

pártnak. Pártpolitikai meggyőződésük 

mellett a legradikálisabb pacifisták, akik 

mindent eleve elleneznek, ami a háboru- 

val, vagy a háboru lehetőségével bármi- 

féle kapcsolatban van. Meggyőződésük- 

nek azonban nemcsak szavakkal adnak 

kifejezést, hanem tettekkel is. Legutóbb 

nem riadtak vissza attól, hogy sulyos 

büntetendő cselekményeket kövessenek 

el pacifista érzelmeik nyilvánitása érde- 

kében. A walesi tartományban levő Ten- 
nibert városban a hadügyi kormány- 
zat néhány év előtt katonaiskolát létesi- 

tett, amelyben a bombavető repülőgépek 

személyzetét képezik ki. A három béke- 
apostolt ez annyira bántotta, hogy végül 

is elhatározták, felgyujtják az iskolát. 

Elhatározásukat tett követte és tervüket 
olyan alaposan hajtották végre, hogy az 

iskola teljesen leégett. Utána önként je- 

lentkeztek a rendőrségen és büszkén val- 
lották, hogy politikai meggyőződésüknek 
sikerült a legeklatánsabb módon kifeje- 
zést adni. Természetesen mindhármukat 
letartóztatták. Az ügy egész Angliában 
érthető feltünést keltett. 

............................................. 

NUMERUS CLAUSUS AZ EGYE- 
TEMEKEN. A közoktatásügyi minisz- 

ter a jövő hét közepére tanácskozásra 

hivta össze az összes romániai egyete- 

mek rektorait és dékánjait. A tanácsko- 

zásnak az a célja, hogy megállapitsák a 

rendfentartási intézkedéseket és egyben 

állást foglaljanak a numerus clausus be- 

vezetése tekintetében. Az a vélemény, 

hogy meg kell szoritani az egyetemet 

látogatók számát, mert nem lehet cél 

az, hogy a szellemi proletáriátust növel- 

jék. Valószinü, hogy az egyetemek kép- 

viselői a numerus clausus mellett fog- 

lalnak majd állást. 

- Lebontják a dohánygyár melletti 
Bega-hidat. Timisoara sok hidja között 

ez van a legrosszabb állapotban. Évek 

óta foglalkozik a város azzal a tervvel, 

hogy helyébe uj hidat épit, mert annyi- 

ra rozoga, hogy többször már a gyalog- 

járó forgalmat is be akarták rajta szün- 

tetni. A teljes forgalmat ugyanis már 

régebben beszüntették ezen a hidon. 

Most végre sikerült előteremteni azokat 
a költségeket, amelyek az uj hid elkészi- 

téséhez szükségesek. Ezek nyolc millió 

leit tesznek ki. A város a munkálatokra 

már kiirta az árlejtést és legközelebb 
megkezdik a hid lebontását. Az uj hid 
a jövő év nyarán készül el. 

- Halálozás. Özvegy körösi Szabó 

Ödönné, néhai körösi Szabó Ödön főszol- 
gabiró özvegye szeptember 10-én éjjel 11 
órakor meghalt. Gyászolják fia, körösi 
Szabó Béla nyugalmazott jegyző, leányai 
Vilma, Malvin, férjezett Minach Marius- 
né, Margit, Erzsi, Ilonka, férjezett Port- 
scher Miklósné, unokái és kiterjedt ro- 
konság. Temetése a mai napon, szomba- 
ton délután öt órakor a II., Str. Aurel 
Cosma 1. számu gyászházból a II. kerü- 
leti temetőbe, katolikus szertartás sze- 
rint megy végbe. 

- Agyvérzésre hajlamos idősebb embe- 
reknek a rendkivül enyhén ható természetes 
„Ferenc József" keserüviz - reggel éhgyo- 
morra egy kis pohárral - nagyfontosságu 
szolgálatot tesz azzal, hogy a bélmüködést 
szabályozza és igen könnyü, lágy székletétet 
biztosit. Orvosok ajánlják. 

- Evangélikus istentisztelet Fratelian. 
Vasárnap, szeptember hó 13-án délután 
3 órakor a frateliai állami elemi iskolá- 
ban evangélikus prédikációs istentiszte- 
let lesz. 

- Diófából való butort tilos szállitani. Az 

egyik helybeli butorgyár emberei a napok- 

ban diófából készült butort szállitottak a 

Mehalába. Utközben a pénzügyi gárda embe- 

rei feltartóztatták a szállitmányt azzal, hogy 

diófabutor szállitása tilos. Két óráig tartó 

huzavona után a pénzügyi gárda emberei 

jegyzőkönyvet vettek fel, majd utjára en- 

gedték a butort. Ez az eset asztalosipari kö- 

rökben érthetően nagy feltünést keltett. 

Való az, hogy a kormány májusban rende- 

letet adott ki, amely a diófa vágását és szál- 

litását megtiltja. Ez azonban kizárólag az 

exportra vonatkozik, nem pedig kész buto- 

roknak a belföldön való szállitására. Az ipari 

munkaadók szindikátusa, elhatározta, hogy 

az esettel kapcsolatosan a pénzügyigazgató- 

ságnál tiltakozik. Az asztalosok szakcsoport- 

ja legközelebbi ülésén szintén foglalkozik ez- 

zel az esettel. 

400 hold szántóföld, 500 
hold erdő (kitermelési 
joggal) egy tagban jutá 

nyosan eladó. 

Felvilágositásokat Dr. Arthur 
Weisz és Dr. Virgil Simon 
ügyvédek irodája, Timisoaral., 

Piata Libertátii, nyujt. 

- Per az adótulfizetés visszatéritése 

körül. MarossiLajos timisoarai la- 
kos közigazgatási pert inditott a pénz- 

ügyminiszterium ellen, amelytől az adó- 

tulfizetés visszatéritését követelte. A 

nek és kötelezte a pénzügyminiszteriu- 

mot, hogy az adó fejében befizetett 

többletet fizesse vissza az adózónak. A 
pénzügyminiszterium jogi képviselője 

semmiségi panaszt jelentett be a döntés 
ellen és a semmitőszék elvi jelentőségü 
határozatában megsemmisitette a tábla 

döntését és a keresetet elutasitotta. A 
semmitőszék kimondta, hogy az adótul- 
füzetés visszatéritése nem követelhető 
közigazgatási per utján, hanem rendes 
birói uton. 

- A földcsuszamlás eltemetett hét falut. 
A Himalaya lábánál elterülő Garthal tarto- 
mányban földcsuszamlás hét falut temetett 

el és a házakat aztán a Ganges-folyóba so- 

dorta. Még nem lehet tudni, hogy a földcsu- 
szamlásnak hány halálos áldozata van, azon- 

ban máris sok száz halott látható a hullá- 
mokon. 

Használt, de jó 
állapotban levő 

e 
ta 

tankönyvek féláron 
tüzetek, iskolaszerek, rajzszerek legjobe minőségben, legolcsóbban 

Morsvetz-könyvkereskedésben vásárolhatók 

ünden 

baztorvos 

rar 
IKimna vasborát 

legmelegebben ajanija 

8 Erősitöszer gyengélkedőknek 
vérszegényeknek és lábbadozóknak 
Étvágygerjesztő, idegerősitó. vérjavitószer 

irünŐ zó. 
10.000-nél tőbb orvosi bizonyítvany 

00 

3 SERRAVALLO: TRIESTE. 
Kapható s 

Széditő számak 
A berlini olimpiai játékok utolsó naj 

ján a berlini postahivatal 156 millio 

velet kezelt. Köztük 530.000 sürgős levél 

és 710.000 légipostaküldemény volt. Az 

elküldött táviratok száma meghaladta a 

900.000-et. A képtáviratok száma a 
rendes forgalom harmincszorosá 

emelkedett. A világ minden tájára k: 

vetitett távbeszélgetések száma 1 millió 

145.000 volt Az európai államokba és a 

tengertulra 1163 rádióközvetités volt. 

- Az angol király magyar nótákat 
buzatott magának. Edward angol 
király csütörtökön este ellátogatott a 

bécsi Renaissance-bárba, ahol közel két 

óráig magyar nótákat huzatott magá- 

nak Kóczé Antal cigányprimáss 

Pénteken délelőtt az angol király 

angol követségen tanácskozott 

Schuschnigg kancellárral, majd 

Waidhofenbe hajtatott, ahol Rot- ezm 

schild Jenő báró látta vendégül va- iyen 
dászaton. A király este visszatért Bécs- 
be és az operában végignézte Wagner fél 

Richárdnak Istenek alkonya cimü ope- 

ráját. 

- fjszaka hüvös - nappal meleg. Az idő- 

járás - bár a nap tulnyomó része derüs volt 

- tegnap sem tudott lényegesen felmeleged- 

ni. Délelőtt kilenc órakor 15 és délután négy 

órakor 17 fok meleg volt. Estefelé beboruk 

és eső esett. A meteorológiai intézet jelen- 

tése szerint mérsékelt északkeleti és keleti 

szél várható, egy-két helyen zápor, az éjsza- 

kai lehülés fokozódik, ezzel szemben a nap- 

pali felmelegedés erősödik. 

* Dr. Stumpfoll Dezsőné, Hermann 
ila á jamilag képesitet: okl. zenetanár, 

a városi zeneiskola volt tanára, zongo- 
caoktatását megkezdte. Jelentke- 
zés d. u. 4-6 között, III., Str. Odobescu 

9. szám. 

- Visszaélés az importengedélyek kiálli- 

tásánál. A kereskedelmi és iparügyi minisz- 
terium ellenörző közegei több importenge- 
délyt felülvizsgálva, az egyes engedélyek ki- 

bocsátásánál visszaéléseket lepleztek le. Az 

a gyanu megült fel, hogy több esetben tör- 

tént hamisitás és ezért értesitették az igaz 

ságügyi hatóságokat, amelyek meginditot- 
ták a vizsgálatot. 

Zsidó ünnepekre 
előre biztositsa magát a 

barches 

kuglói 
tészta házhoz való szállitásával 

ÜSZTERREICHER 
lerakatainál és 22-04 teletonszám 

alatt 
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észletek egy meggyégyuült 

ember leveleből, mely so4 

embert érdekelhet... 

G. Sándor aradi kistisztviselő többek kö- 

tta következőket irja nekünk: „... 18 évig 

ajdnem állandó betegeskedés után szaba
- 

tott meg egy „GASTRO-D" kura már-már 

rógyithatatlannak hitt sulyos gyomorba- 

mtól. A folytonos koplalástól annyira l
e- 

ványodtam és legyengültem, hogy már 

árnyéka voltam régebbi önmagamnak, 

kor szemembe ötlött a lapokban megje
- 

közlemény a világhirü amerikai 

IASTRO-D" gyógyszerről. Megrendeltem 

már az első napok után feltünően jobban 

eztem magamat, elkezdtem rendesen ét- 

i és visszanyertem régi életerőmet és 

etkedvemet ... 

„GASTRO-D kapható az ország 
minden 

vógyszertárában és drogueriájában, vagy 

megrendelhető 130.- lei utánvét 

ellett Császár E. gyógyszertárában, 
Bucu- 

ti, Calea Victoriei 124. 

sn zzra 

Szamozu évfecdutá 
ez a mai nap. Ma van öt esztende

je an- 

nak, hogy 1931 szeptember 12-én, 

ugyancsak szombaton, délután hi
rtelen 

óriási orkán száguldott végig Timi
soara 

fölött és percek alatt embereket 
ölt, há- 

zakat pusztitott, fákat tépett ki gyök
e- 

restül. Öt éve már, hogy az istenitél
et 

megremegtette a sziveket. Lelki sze
m- 

mel még látjuk magunk előtt a 
fedelek- 

től megfosztott házakat, látjuk 
az utcá- 

kon a darabokra tört tetőcserep
eket, a 

kettétört fákat és a második kerületi 

park összedült zenepavillonja 
alatt az 

orkán halálos áldozatainak holttestei
t. 

És másnap vasárnap reggel -
 amikor 

még nem ocsudtunk fel az előz
ő napi ré- 

mülettől, megjött a hir, hogy az éj
szaka 

folyamán Biatorbágy mellett felr
obban- 

tottak egy nemzetközi vonatot és 
a me- 

rényletnek huszonnégy halálos áldozata 

volt. Ilyen szomoru évfordulóra borzad
- 

va gondolunk vissza és felsóhajtunk: 

Isten mentsen hasonlótál. 

Egyenruha 
és férfi 

szövetek 
nagy választékban legol- 

csóbb árakonmn 

Dénes es Pollák 
divatáruházaiban 

11., Strada 3 August 
1V., a zárdával szemben 

1m - Maniu tárgyalásai Brasovban. FPolitikai 

köröket élénken foglalkoztatja Maniu Iu- 

m Hu váratlan látogatása Brasovban. A volt 

miniszterelnököt Leucutia Aurel és 

Bianu kisérték el Brasovba. A pályaud- 

varról egyenesen Popovici Mihai volt 

miniszter, a nemzeti parasztpárt erdélyi 

z0 szervezeteinek elnöke, villájába hajtatott, 
holMadgearuésMezinescu ar. vára- 

koztak reá. Maniu egész célután tárgyaláso- 

kat folytatott, este pedig Sovatára utazott. 

-Felrobbant egy mozdony. Balassagyar- 

mat pályaudvarán tegnap felrobbant egy 

mozdony. A mozdonyvezető és a fütő olyan 

sérüléseket szenvedett, hogy a kórházban 

mindkettő meghalt. 
- A szél elragadta a tengyel pilóták lég- 

ömbjét. Tizenkét nap előtt Varsóból Ja- 

us kapitány és Brenk főhadnagy len- 

gyel pilóták felszállottak egy léggömbbel, 

hogy a magasban megfigyeléseket végezze- 

ek. A léggömböt azonban elragadta a szél 

és azóta semmit sem lehetett róla hallani. 

Moszkvába érkezett jelentés szerint a két 

engyel pilótát megtalálták a Sanki-tenger 

zelében Onega várostól mintegy száz kiló- 

méternyire, ahol léggömbjük leereszkedett. 

Imutézkedés történt, hogy a két pilóta segitsé- 

T1 eve 

író 

i u 

- A kultuszminiszter elfoglalta hivatalát. 

lamandi kultuszminiszter tegnap vette 

át miniszteriuma vezetését. Beiktatásánál 

megjelent Lapedatu volt kultuszminisz- 

ter is, aki kijelentette, hogy egészségügyi 

okok miatt vonult vissza, egyben azon remé- 

nyének adott fejezést, hogy lamandi foly- 

tatni fogja megkezdett munkáját. Iamandi 

miniszter azután méltatta Lapedatu érde- 

meit és a miniszterium tisztviselőkarának 

támogatását kérte munkájához. Kijelentette, 

még, hogy program helyett tettekkel fog 

szolgálni. 

- őrség vigyáz a templomra. A baiame- 

gyei Brusturi község stiliszta-templomát a 

felekezet hivei körülsáncolták és a templom 

előtt rendszeres őrséget tartanak. A hivek 

ugyanis arról tettek jelentést a jasii ügyész- 

ségnek, hogy az egyik éjszaka autó állott 

meg a templom előtt és az autó utasai revol- 

verekből sortüzet adtak le a templomra. 
A 

lövöldözés következtépben több földmüves 

megsérült. 
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A nagykövetek 

Saint Jan de Luz francia városban 

tegnap a nagykövetek értekezletet tar- 

tottak. Arról tanácskoztak, hogy közbe- 

lépnek a burgosi spanyol nemzeti kor- 

mánynál, amelyet felhivnak, hogy 

Madrid ellen ne használjon mérges gá- 

zokat. Az értekezlet eredménytelenül 

végződött. Olaszország nagykövete 

ugyanis rámutatott arra, hogy a 

madridi kormány, amely nem volt haj- 

landó a polgárháborunak embersége- 

sebbé tétele érdekében semmit sem ten- 

ni és a nagyköveteknek erre való köz- 

benjárására modortalan választ adott, 

nem érdemli meg, hogy az érdekében el- 

járjanak. 

A követi értekezlet elhatározta 

ezek után, hogy ebben az ügy- 

ben nem tesz semmit. 

OLASZORSZAG EGYELŐőRE NEM 

MEGY GENFBE. Geniből jelentik, hogy 

Avenol népszövetségi főtitkárnak római tár- 

gyalásai nem intézték el azt a kérdést, hogy 

Olaszország ujból résztvegyen a Népszövet- 

ség munkálataiban. Olaszország ezt ugyanis 

két feltételhez kötötte. Az egyik az, hogy a 

Népszövetség ismerje el a keletafrikai hódi- 

tást, a másik pedig, hogy Abessziniát zárják 

ki a Népszövetségből. Mintnogy Avenol 

egyik feltételt sem tudta garantálni, azért a 

Népszövetség szeptember 18-án megnyiló 

közgyülésen Olaszország valószinüleg nem 

vesz részt. 

- Német tengeralattjárók uj bázisa. 

Lisszaboni értesülés szerint a portugál kor- 

mány igéretet tett Németországnak, hogy 

Portugália partjai mellett a német tenger- 

alattjárók részére bázist bocsát rendelkezés- 

re. Ezt a hirt a portugál kormány hivatalo- 

san cáfolja. 

- Hamis utlevéllel utazó kommunisták. 

Zürichben az utóbbi napokban számos kül- 

földi kommunista agitátor tünt fel. A leg- 

többnek hamis utlevéllel sikerült Svájc terü- 

letére jutni. A svájci hatóságok elhatároz- 

ták, hogy ezek ellen erélyesen járnak el és 

eltávolitják Svájc területéről. 

- A szerelmes leány féltékenységi drámá- 

ja. Fürth ausztriai községben Fiala Sef- 

csik Margit, az egyik téglagyári igazgató 

huszonegy éves leánya, tegnap hajnalban ke- 

rékpáron kiment a téglagyárba és ott be- 

csengetett a másik igazgató, Kriszt ian 

Ferenc lakásába. Amikor a csengetésre ki- 

jött Krisztian Antal, az igazgató huszonki- 

lenc esztendős fia, a leány a magával hozott 

tőrrel sziven szurta. A fiatalember azonnal 

meghalt. A leány azután a tőrt saját szivébe 

döfte és Krisztian Antal mellé zuhant. A 

leány állapota reménytelen. Azt hiszik, hogy 

eredménytelenül végződött 
értek ezlete 

A sevillai rádió különben a felkelőknek 

ujabb sikereiről ad hir. A felkelők csapa- 

tai elfoglalták a Tiedard völgyet és ezzel 

megteremtették az északi és déli seregek 

között az összeköttetést. Madrid körül- 

zárása ezzel teljessé vált. 

Anglia lisszaboni követe mindent el- 

követ, hogy Portugáliát rávegye a spa- 

nyolországi eseményekkel szemben való 

semlegességi konferencián a részvételre. 

Anglia törekvését Franciaország is tá- 

mogatja. A Reuter-ügynökség ezzel kap- 

csolatosan azt irja, 

hogyha Portugália továbbra is 

kitart eddigi álláspontja mellett, 

akkor az egész Ibériai félsziget- 

re ki kell mondani a fegyverszál- 

Hitási tilalmat. 

..............................e.....e....
... ........... 

- MLloyd George legközelebb Párisba uta- 

zik. Lloyd George, volt angol külü. 

niszter, aki a inap Hitlernél járt Bercntes- 

gadenben, legközelebb Franciaországba u a- 

zik. Lloyd George találkozni akar Blum mi- 

niszterelnökkel. 

- óriási tüz. Párisi jelentés szerint Avig- 

nonban óriási méretü tüz keletkezett, mely 

15 ezer négyzetméteren több magánvállala- 

tot elpusztitott. A tüz öt millió frank kárt 

okozott. 

- Gyapjuból készült áru eladása. A pénz- 

ügyigazgatóság közli, hogy az 1930. év ápri- 

lis elsejei törvény alapján a gyapjuból ké- 

szült áru eladásával foglalkozó cégek és le- 

rakatok kötelesek speciális regisztereket ve- 

zetni a raktárukba érkezett és az eladott 

áruról. Negyvennyolc óra alatt kötelesek 

továbbá az illetékes adóhivatalhoz benyuj- 

tani azokat a szabadforgalmi jegyeket, ame: 

lyek az áruval érkeztek. A pénzügyminisz- 

ter és a gyapjuszövődék között azonban 

megegyezés jött létre, amely szerint az 

egyezményt aláiró vállalatok évente egy ösz- 

szegben fizetik le a fogyasztási illetéket. 

Ezért a pénzügyigazgatóság közli azt is, 

hogy azok a cégek és lerakatok, amelyek kö- 

telezik magukat, hogy kizárólag az egyez- 

ményt aláiró gyapjuszövődékből szerzik be 

áruikat, azok nem kötelesek speciális 
regisz- 

tereket vezetni. Az erre vonatkozó kötelez- 

vényt azonban harminc napon belül 
be kell 

nyujtani. Akik ezt nem nyujtják be szeptem- 

ber 14-ig a helybeli pénzügyigazgatóságnak, 

azoknak speciális regisztert kell 
vezetni. 

ni- 

- Az arab zavargások tovább
 tartanak. 

Jeruzsálemből jelentik, hogy az elmult éj- 

szaka Geser zsidó telepet az arab
ok megtá- 

madták. A rendőrség a támadókat
 szétza- 

varta. Az utóbbi napok során tört
ént össze- 

Az ANGOL SZAKSZERVEZETEK A 

NEPFRONT ELLEN. Az angliai Plymouth
- 

ban a szakszervezetek ülést tartottak, ame
- 

lyen elutasitották a népfront létesitésére vo- 

natkozó inditványt. A tanácskozás folyamán 

észrevették, hogy a tanácsteremben a ki
kül- 

döttek között jelen van a moszkvai I
svestia 

tudósitója is. Emiatt nagy felháboro
dás ke- 

letkezett, aminek következtében az uj
ságiró 

kénytelen volt elhagyni a termet 
és az uj- 

ságirói páholyba menni. 

- Török államférfiak fontos tanácsko
- 

zásai Londonban. Izmet pasa, török mi- 

niszterelnök legközelebb a külügy
miniszter 

és a gazdaságügyi miniszter, va
lamint a tö- 

rök vezérkar főnökének kiséretében 
- mint 

azt már jelentettük - London
ba utazik. 

Bár tagadják, hogy Izmet pasa 
utjának célja 

politikai lenne, a kiséret összetétele mégis 

azt mutatja, hogy Londonban 
fontos politi- 

kai, gazdasági és esetleg katonai 
tanácsko- 

zásokra van kilátás. 

PAP VERA mozgásmüűvészeti isko- 

lája, Timisoara, II, Str. 3 August 1. 

(Neptun fürdő mellett). 

........................... 
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Ez a szám a városi villamosvasut egyik 

kalauzának a táskáján ékeskedik. Az i
llető 

tehát a hetvenhetes kalauz. De a számának 

megfelelően hetvenkedik is. Tudjuk jó
l, hogy 

a kalauznak elsőrendü kötelessége 
vigyázni 

arra, nehogy bárki is jegy nélkül utazzék 
a 

villamoson. Joga és kötelessége, h
ogy még 

azokat is felszólitsa jegyük megmutat
ására, 

akikről tudja, hogy állandó bérletük vagy 

szabadjegyük van. Hiszen naponta látja 

őket. Es az sem baj, ha naponta kér
i tőlük a 

bérlet felmutatását. Mert hátha otthon 
fe- 

ledték. Az otthonhagyott állandó bérlet al
ap- 

ján nem lehet utazni. De az már mégis c
sak 

sok, hogy ugyanaz a kalauz napo
nta akár- 

hányszor, sőt egy rövid félórán 
belül kétszer 

is, kétségtelenül az utas bosszantá
sára, kér- 

je ugyanattól az utastól a bérlet fel
mutatá- 

sát. Számos panasz hangzott el ezenkivül 

modortalansága miatt és amikor 
a hetven- 

hetesről most irunk, csak annak 
a sok pa- 

hozzánk eljuttattak. 

gyen 

mbhat és vasárnap Szo 

hangversenyez 

Vasárnapd.u.5 órakor 

tettét féltékenységből követte el. sére mentőexpedició induljon. 
ütközések alkalmával többen megsebesü

ltek. 

hasznak adunk kifejezést, amelyet ellene 

Lova Tavernában 

iilalyjati 
tánczene 



szert, mert azok értéktelen imitációk 

- Megrendült Litvinov helyzete. Párisból 

jelentik: Az Echo de Paris szerint Litvi- 

nov külügyi népbiztos helyzete megingott. 

Litvinov a külföldi követségekbe a saját em- 

bereit ültette be és Roisman, aki most a kö- 

vetségeken müködő diplomaták ügyeinek a 
felülvizsgálására kapott megbizást a népbiz- 

tosok tanácsától, gyülöli Litvinovot és éle- 

sen kifogásolta a szovjet diplomatáinak pol- 

gári erkölcseit. Kezdeményezésére bizottsá- 

gokat alakitottak és ezek a bizottságok el- 

lenőrzik, hogy a szovjetképviseleteken dol- 

gozó diplomaták milyen garderobbal rendel- 

kezzenek. Nagyon legyöngitette Litvinov ál- 

lását az a körülmény is, hogy a harmadik 

internacionálé és Dimitroff gyülöli a 

külügyi népbiztost, akinek szemére veti, 

hogy miatta teljesen elhanyagolták a világ 

proletáriátusának ügyét. Allitólag Litvinov 

már a nyár folyamán be akarta nyujtani le- 

mondását, de Molotov közbelépésére 

meg maradt a helyén. 

jegoviis táncisloii 
I.. Piata Libertátii 4. I. emelet 

szentember 13-án nyilik meg 
Tanórák: hétlőn, szerdán, pénteken 

Minden vasárnap 6-12-ig 

„Táncgyakorlós 
emz EEn 
- Katolikus bucsu Ghirodán. A ghiro- 

Hai római katolikus egyházközség vasár- 

hap, szeptember 13-án tartja meg szoká- 

Eos bucsuünnepélyét. Délelőtt tiz órakor 
hivők szentmisére gyülnek össze, amely 

htán megkezdődnek az egész napon át 

tartó bucsunapi népszórakozások. A han- 

eulat emeléséről gondoskodik a tormaci 

penekar, amely már reggel jelenik meg a 

községben és egész napon át müködik. 

Este a P a p p-féle vendéglőben táncmu- 
latság lesz. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 ázalék engedmény. 

sSzőrmelopás foglyai. A fővárosi ité- 
lőtábla teznap foglalkozott az orgazda- 

bággal vádolt oradeai Winternitz 

illy és két társának letartóztatásával. 
Winternitz Lilly ugyanis szőrmelopási 

ügybe keveredett és mint orgazdát vizs- 
Fálati fogségba helyezték. Az itélőtábla 

internitz Lilly és két társa vizsgálati 

fogságát meghosszabbitotta. 

zzzzrz 

amal 
Rollfilm ex9 

8 felvétel 28 Scheiner 

Lei 5- 
beérkezett 

Ráldorfolószaküzle 
I.. Piata I. C. Brátianu 3 
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-A homokbánya eltemete ét mun- 

kást. Az aradmegyei Siria község közelében 
levő homokbányában megrenditő szerencsét- 

lenség történt. A bányában Schauer Se- 

styén munkás dolgozott két kisebb fiával 

és Kerner Jakab nevü sógorával. Kora 
reggel óta folyt a munka, mikor a bányá- 
nak az a része, ahol Kerner Jakab dolgozott 
a tizenhárom éves Schauer Sebestyénnel, be- 
lomlott. Schauer Sebestyén maga igyekezett 
megmenteni fiát és sógorát és másfél órai 
munka után mindkettőt kiemelte a földtö- 
meg alól, de akkor már halottak voltak. A 

az * zozz zr egaz 1936, SZEPTEMBER 

- Városi főtisztviselő előléptetése. A 
város vezetősége nemrég Loichita 
Eutim dr. városi népjóléti tanácsost má- 
sodosztályu aligazgatóvá léptette elő. A 
havatalos lap legutóbbi száma közli a bel- 
ügyminiszter rendeletét, amely Loichita 
dr. előléptetését jóváhagyta. 

- Esküvő. Landt György gépész- 
mérnök és Mun t e a n Erzsébet tanárnő 
e hó 12-én, szombaton este 7 órakor tart- 
ják esküvőjüket a III. kerületi római ka- 
tolikus plébániatemplomban. (Minden kü- 
lön értesités helyett.) 

* Löbl Böske ritmikus tornaiskolájában 
szeptember 15-én kezdődik a tanitás. Jelent- 
kezések az iskolában, Piata Plevnei 3, dél- 
előtt 11-1-ig, délután 5-6-ig. 

- A romániai magyar reformátusok 
ünnepe. Most van négyszáz esztendeje 
annak, hogy Kálvin, a református val- 
lás mega apitója kiadta institotio emü 
főmüvét. A jubileum alkalmáva! azerdélyi 
magyar feformátusság Aiudon, Bethlen 
Gábor ősi városában két napos emlék- 
ünnepre gyült össze. Az ünnepségre 
Aiudra érkezett Vásárhel Yi János 
erdélyi református püspök, a kultuszkor- 
mány képviseletében Jenciu Moise dr. 
miniszteri vezérfelügyelő. Aiudra érkezett 
ez alkalomból a világ összes kálvinistáit 
magában foglaló presbiteri világszövet- 
ség két alelnöke, Paul és Webster Mac- 
donald, valamint Hamilton, a világszö- 
vetség főtitkára is. Az ünnepség első 
napján Vásárhelyi János püspök elnök- 
lete alatt uj életre keltették a régóta szü- 
netelő református lelkészértekezletet, 
amelynek müködési célját és alapszabá- 
lyait Arkossy Jenő dr. lelkész ismer- 
tette. Vásárhelyi János püspök az angol 
vendégekkel és az egyházkerület vezető- 
ségével értekezletet tartott, majd utána 
meghallgatták Szá sz Pál kollégiumi fő- 
gondnok előadását a Bethlen-kollégium 
szerepéről az egyház jelenében és jövő- 
jében. 

éjznapllaó 
; smn, HÉTFŐN 

csuAVASÁRNAPIS HOLNA sorsiegyett 
i sjegyárusna 

vjithatia meg
 minden sorsjes 

AÚLAMI 

en reggel 9 órakor 
ber 15.-én : aeerelban- 

vedden, szeptem amely dati 
tövérosban, a fon 

lesz a 

Mác kisocsolták a 

A nemzeti bajnokság ügyeit intéző 
hizottság az idén szorgalmas volt, mert 
még alig kezdődött az őszi bajnoki sze- 

zon, máris kisorsolta a tavaszi idény 

mérkőzéseit is. Eszerint a tavaszi szezon 

március 7-én kezdődik és május 23-án 

fejeződik be. Városunkban a tavaszi 

szezon a Ripensia -Chinezul-Ilsa derbi 

mérkőzéssel indul március 7-én. Március 
14-én a Chinezul-Ilsa a fővárosban ven- 
dégszerepel a Venus ellen, mig a Ripen- 
sia itthon játszik a Gloria ellen. Március 
21-én a Ripensia Aradon szerepel az 

ottani munkáscsapat ellen, mig a Chine- 

zul-IIsa városunkban játszik a fővárosi 

Juventus ellen. Március 28-án a Juven- 

tus a fővárosban fogadja a Ripensiát, a 

Chinezul-IIsa csapatának pedig itthon 

Felfüggesztették a játékjogát 
Szaniszló II., az aradi munkáscsapat 

válogatott játékosa, sportszerütlen élet- 

tavaszi 

bajnoki méckőzéseket 
a CAO együttese lesz az ellenfele. Apri- 
lis 4-én városunkban Chinezul-IIsa- 

AMEFA, a fővárosban Ripensia -Uni- 

rea-Tricolor. Aprilis 11-én Oradeán Cri- 
sana-Chinezul-Ilsa és városunkban Ri- 

pensia -CFR. Aprilis 18-án Oradeán 

CAO-Ripensia, városunkban Chinezul- 

IlIsa-Universitatea. Aprilis 23-án vá- 

rosunkban Chinezul-IIsa-Unirea-Trico- 

lor, Clujon Universitatea -Ripensia. 

Május 2-án Aradon Gloria-Chinezul- 
Ilsa és városunkban Ripensia Victoria. 

Május 16-án a fővárosban CFR-Chine- 
zul-IIsa és városunkban Ripensia-Ve- 
nus. Május 23-án városunkban Ripensia 

-Crisana és Clujon Victoria -Chinezul- 
Ilsa mérkőzések lesznek. 

módja miatt az egyesület vezetőségétől 
többször figyelmeztetésben részesült. A 

fegyelmezetlen játékos azonban nem 

homok alatt megfulladtak, 

Preservativ! Egészsége érdekében ne 
fogadion el „0LA" helyett más óv- 

„OLLA 26 állam egészségét óvja. 

Uij vezetés! 
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Megnyilt 

kávéláz és élterem 
teljesen ujonnan renovaálva 

Elsőrangu zene! / Kitünő konyha!: / Szolid árak! 
Polgári családok lalálkozóhelye. Parkett-tánc 

nax 

Uj vezetés! 

szivlelte meg a jóakaratu tanácsokat, 
hanem tovább folytatta sportszerütlel 
életmódját és az egyesület vezetősé 
nek több tagját is megsértette. Sza: 
niszló II. játékjogát ezért felfüggesztet 
ték és a vasárnapi Venus elleni mérkő 
zésen már nem is szerepeltetik. Az 
AMEFA erélyes intézkedése sportkö- 
rökben élénk helyesléssel találkozott 

a 

Megjavitott világrekord 
Senff Nida, az olimpiai bajnok 

uszónő, a száz méteres női hátuszás vi 
lágrekordját 1 p. 15.7 mp-re javitotta 
A régi rekordot 1 p. 15.8 mp. idővei a 
szintén holland Mastenbroek ee 
tartotta. 

. i 

Félpálya kiadó 

Dribler Alfonz és Róbert 
György kiadásában sportkönyv jelent 

meg, amely bőségesen szolgál komoly és 

humoros olvasnivalóval. A humoros 
részben visszapillantást kapunk az el- 

mult évekre, mig a komoly részben baj 

nokcsapatunk és többi csapataink sze 
repléséről számolnak be a szerzők. Az 
aktuális anyaggal kiegészitett könyv bi: 
zonyára a sportemberek kedvenc olvas- 
mánya lesz. 

Román-magyar válogatott 
mérkőzés Bucurestiben 

A magyar labdarugó szövetség ért 
sitette a bucurestii szövetséget, hog 

elfogadja a román-magyar válogato 

futballmérkőzés időpontjául felajánlot 

október 4-iki dátumot és igy a nagy é 
deklődéssel várt mérkőzés megtartá. 
most már bizonyosra vehető. A mérk 
zést Bucurestiben tartják meg.
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pénzügyminiszteriumban uj adótör- 

ervezeten dolgoznak, amelynek el- 

ban az lenne a célja, hogy a szabad- 

kozásuak adóját arányositsák. A 

nem fizeti azt az adót, amelyet jö- 

mük után fizetniök kellene Megálla- 

gy olyan szabadfoglalkozásu adóti- 

tő van, aki három millió lei évi jövedel- 

vallott be, holott nyilvánvaló, hogy 

orvosok és ügyvédek között nem egy 

, akinek évi jövedelme ezt az összeget 

eghaladja. Az uj tervezet szerint a 

zügyminiszterium az egyes szakka- 

at is bele kivánja vonni az adó- 

állapitási munkába, hogy igy az adó- 

A tegnapi hetipiacon még mindig hal
om- 

] zámra állt a zöldfőzelék. Az idén az id
őja- 

s kedvezett a burgonyának és bő termés
 

an belőle, mégis aránylag drága. Ez az ok
a 

n nak, hogy a burgonya fogyasztása vissz
a- 

a háziasszonyok inkább az olcsó tö- 

ásárolták. A burgonya kilójáért három 

kértek, mig egy nagyobbfajta tök ára 

ét lei volt. Rengeteg mennyiségben volt a 

biacon zöldbab is, de az ára kilónkint 4-5 

ei és ezért nem igen volt keletje. Az igazi 

áplálék azonban a paprika, mert abból 

rt két lelért lehetett kapni. Olcsó volt 
kelkáposzta is, mert egy fejet egy leiért 

ásároltak, mig a káposzta ára fejenkint 

-2 lei volt. A kalarábé darabja egy lei, de 

bbet már kettőt is lehetett egy leiért vá- 

Ini. A fejes saláta darabját szintén egy 

l azságosabb és arányosabb adókivetést kivá
n 

a miniszter a szabadfoglalkozásoknál 

és a részvénytársaságoknál 
kivetés igazságosabb és arányosabb le- 

gyen. Ezzel egyidejüleg az ellenőrző szer- 

veknek több és nagyobb jogot akarnak 

biztositani, hogy sikeresen vehessék fel a 

küzdelmet az adóeltitkolók ellen. Ugyan- 

csak megreformálják a részvénytársasá- 

gok megadóztatását is. Az utóbbi évek- 

"is divat lett, hogy egyéni cégek 

vészvénytársasággá alakultak át, mert 

igy az addigi tizenhat százalék adó he- 

lyett hamis mérlegek alapján a részvény- 

tőkének mindössze egy százalékát fizet- 

ték. A tervezet a részvénytársaságok 

adóját progressziv alapon kivánja meg- 

állapitani, még pedig ugy, hogy minél ki- 

sebb a részvénytőke, annál magasabb le- 

gyen az adókulcs. 

Tele van a hetipiac zöldiőzetékkel 

jőleg otcsó gyümölccsel, de a t0jás mác drágul 
vásárlása esetén sem volt kapható. Olcsó 

volt a gomba is, mert literjét két lejért ad- 

ták. A paraj kilójáért hét leit kértek. Magas 

ára miatt nem is igen vásárolták ezt a táp- 

láló zöld főzeléket. A száraz bab literjét 7= 8 

leiel árusitották, a sárgarépa kilójáért hat 

leit fizettek. A salátának való uborka ára 

darabonkint egy lei volt, mig a télire való 

uborka száz darabjáért negyven leit kértek. 

A retek csomója egy lei, a levesbe való zöld- 

ség csomója pedig két lei. A kelvirág darab- 

jáért 10-12 leit kértek, zellert két darabot 

lehetett öt leiért vásárolni. A fokhagyma ki- 

lója tiz lei, a lencse kilója 16 lei volt. Rántani 

való csirke párjáért harminc leit kértek. 

Drága volt a tojás, mert darabjáért 1.50 leit 

kértek. A szőlő kilója még mindig 4-5 lei. 

Az őszibarack kilója hat lei, a szilva 3-A lei, 

eiért árusitották. Hatalmas kosarakban pi- 

oslott a paradicsom, de az ára tartott, mert 

ilója két leien alul még nagy mennyiség 

a körte 3-4 lei, az édes alma 4-5 lei kilón- 

kint. Az uj dió kilójáért husz leit kértek. A 

mézkilója 32 lei, a sütő vaj kilója 40 lei volt. 

PANASZ A REPÜLŐBELYEGEK 

ELLENŐRZÉSENEL. A repülőbélye- 
gek alkalmazásának ellenőrzését ugyne- 

vezett repülőellenőrök végzik. Általános 

a panasz a kereskedők körében, hogy ez 

az ellenőrzés a legkellemetlenebb zakla- 

tás jellegével bir, mert előfordul, hogy 

egy-egy napon több ellenőr is megjele- 

nik ugyanabban az üzletben és akadé- 

koskodásukkal megzavarják a rendes 

üzletmenetet. Az erdélyi és bánsági ke- 

reskedelmi testületek szövetsége emlék- 

iratba foglalta össze sérelmeit és védel- 

met kér a zaklatások ellen. 

Hollandia román buzát vásárol. Bucu- 
restiből jelentik, hogy az ipari és kereske- 

delmi miniszteriumban tegnap egy hol- 

landi küldöttség jelentkezett. A hollan- 

dok kilencezer vagon romániai buzát 

akarnak Hollandia számára megvásárol- 

ni és a miniszteriumban erre vonatkozó- 

lag már meg is kezdték a tárgyalásokat. 

Ujabb világgazdasági konferencia ösz- 

szehivásának tervével foglalkoznak. A 

Népszövetség gazdasági bizottsága 

ugyanis befejezte a nemzetközi gazdasági 

helyzetre vonatkozó tanulmányait és je- 

lentését beterjesztette a Népszövetség 

titkárságának. A jelentés alapján készi- 

tik majd el azokat a javaslatokat, ame- 

lyek a világválság megoldását célozzák. 

A javaslatok között szerepel többek kö- 

zött az is, hogy Angliát, Németországot, 

Olaszországot, Franciaországot és Ame- 

rikát világgazdasági konferenciára hiv- 

ják össze. 

Elcsendesedett a buzapiac. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata elcsende- 

sedett és a kereslet ismét elakadt. A többi 

gabonanemü irányzata azonban tartott 

és az árak megszilárdultak. A piaci árak 

a következők: uj buza 78 kilós 395, uj 

buza 79-80 kilós 405, tengeri 300, zab 

255, takarmányárpa 260, tavaszi árpa 

290, korpa 250, muharmag 320, nagy- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból zsák- 

kal együtt 760, nagymalmi liszt 780 lei 

száz kilónkint. A lucernamag 25 és a 

l léheremag 28 lei kilónkint. 

OGARAK, 
tücskök, poloskák svábbogarak. 
legyek és mindenféle rovarok 
radikálisan kipusztithatók a 

KATOL 
japán rovarpor által. 

En gros beszerzés: N. H. Balt- 
nazar Bucuresti, Str. Selari 7 

UJ ROMAN-OLASZ KERESKEDEL- 

Mi EGYEZMENY KÉSZÜL. A jövő 

héten Bucurestiben román-olasz tárgya- 

lások indulnak meg. A tárgyalások célja 

a két ország közti uj kereskedelmi 

egyezmény létesitése. 
Valutak hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90, svájci 

trank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110 német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 
26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3. 

Valuták szabadforgaimi árfolyama. 
lár 161-165, angol tfont 855-865, olasz 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 
svájci frank 53-54, belgas 28-30, dol- 
lira 11-11,50, nemet márka 48465, hol- 

landi forint 115-120, cseh korona 6.40 
6.60, osztrák schilling 31-32, zloty 

25-27, magyar pengő 32-33, dinár 

3.30-3.60, török font 120-125, Napo- 
leon-arany 1145-1150, arany font 1400 

-1445. 
........................... 

MOZI 
Szombat, szeptember 12. 

Apolló-mozi: Kozákvér. 

Capitol-mozi: Bosnyákok. 
........................... 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

F. J. 454. Az augusztusi nyugdijak kiuta- 

lása csak a sannicolaul-marei adóhivatal 

körzetében maradt el pénzhiány miatt. A 

helybeli pénzügyigazgatóság nyugdijosztá- 

lya azonban máris intézkedett, hogy a meg- 

felelő összeget megkapja és napok kérdése, 

hogy az augusztusi nyugdijak kifizetését ott 

is megkezdjék. 

Sácika 
Irta: SZENTIRMAINE OBERSCHILL GIZI 
Máslaki Máslaky Róbert, volt k. u. k. 

huszárkapitány, a titkos tanácsos fia és 

gy Almássy grófnő unokája kilépett a 

sáros-vizes utcára. Megállt és visszané- 

zett a kapura, amelyen egy tábla azt 

hirdette, hogy itt „Schwarz Mór ügy- 

nök lakik". 
sSzóval Schwarz állást szerzett neki - 

Sógoránál a szappangyárban. 

Máslaky felhajtotta a kopott gallért a 

abátján és egész természetesnek vette 

z esemény. 

it nélkülözött, annyit mellőzték, nogy 

kább örült az állásnak, minthogy 

Azt, hogy maholnap ötven éves és 

gy ronggyá lett az élete, hát ezeket 

ár rég tudomásul vette. 

Eppen csak az csinált neki gondot 

ek óta, hogy lesz-e holnapra élelme és 
Rogy meddig huzhatja az időt háziasz- 

tegpróbált nden Volt adóhivatal- 
ésőbb ügynök. Lett belőle eláru- 

és lókupec. 

dolgokhoz. Tiszt maradt. De talán mos
t 

= most sikerülni fog? 

Rosonzweig - a szappangyáros - 

zavartan fogadta. Nem tudta elképzelni, 

hogy fog ő egy volt kapitánynak paran- 

csolni? 

Felesége, született Schwarz Magda, 

eze már elintézte ügynök bátyjával. 

Máslaky raktárnok lesz, segéd és házi 

szolga. Ha jó irása van, cimeket is fest- 

het a ládákra. 

A jószivü Magda asszony félre tola- 

tot egy pár ládát egy kamrában és be- 

állitatott egy ágyat. Háromszor adnak 

neki naponta enni és kap egy kevés fize- 

tést is... 

Máslaky tehát a szappanszakmát ta- 

nulmányozta. Ilyen és amolyan szap- 

pan... Ezt igy, amazt ugy pakkolni... 

a finomabbat celofán papirba burkolni, 

vagy fluszba. 

Az ideális lelkü Magda asszony beku- 

kucskált a raktárba és megkopogtatta 

alulról a pultot: „unberufen", a kapi- 

tány egy cseppet sem szomoru. 

Amikor pedig Máslaky az orrát mun- 

kaközben a kezefejébe törölte, Magda 

asszony megborzongott. Hát ez nem 

volt kapitányi gesztus . 

Az első láda szállitható volt Máslaky 

felemelte és kivitte az udvarba, ahol a 

kocsi egy gebével (Rosenzweig szapp
an- 

- Ssári, - kiáltotta Máslaky. Sári! 

Aztán az ezrede hivójelét fütyülte. A 

fáradt öreg ló felkapta fejét, a füleit he- 

gyezve és nagyot dobbantott. 

A kocsis bizalmatlanul nézte az uj 

embert és megkérdezte: 

- Hunnét ismeri?. 

-Honnét? Hát tudja ... a katona- 

ságtól... Igen! En törtem nyeregbe 

ezelőtt vagy tizenhét-tizennyolc eszten- 

dővel... 

.. 

megvetően kiköpött. 

Aztán ment a dolog szép simán to- 

vább. 
Máslaky, pakkolt, szegezett, neveket 

festett, szappant főzött. 

Sári meg huzott és mindez természe- 

tes volt. 

Magda asszony napról-napra több 

csalódással nézte a „kapitányt". 

- Semmi, de semmi sem látszik a 

régi rangjából, - panaszolta barátnői- 

nek a kávéházban. Ha kérdezem, felel. 

Különben hallgat. Nem érdekli semmi. 

Dolgozik. Nem is rá az ember, 

hogy szomoru . Hát igazán nem ér- 

tem... 

Magda asszony és barátnői többet 

vártak. Talán azt, hogy Máslaky össze- 

üti a sarkát (ami sarkantyu nélkül is 

pengeni fog). Sneidig lesz és szellemes. 

gyár tulajdona) utra készen állott. 
Bókokat mond és közben zsonglőr mu- 

.. 

- Na hallja, - mondta a kocsis és 

tatványokat végez a kerek és óvális 

szappanokkal? 

De mindezeket nem tettel! Mert Más- 

laky már nem volt kapitány - csak em- 

ber. Egy élő lény, akinek étel kellett és 

egy vacok éjszakára. 

Teltek a napok és hónapok lettek a 

hetekből. 

Máslaky pakkolt, szegelt, de a Sári 

egy nap nem akart huzni. Akárhogy 

szidta, püffölte a kocsis, nem mozdult. 

sári kiszolgált. 

Majd elviszik a cigányok, - mond- 

ta Rosenzweig és Sári ott maradt az is- 

tállóban. 

Máslaky munkája közben be-benézett 

és szomoruan figyelte a csendes állatot. 

-Loe kellene lőni, ajánlotta Rosen- 

zweignak. 

Hogynel! Nincs is fegyvertartási 

engedélyem és meggyülik a bajom az 

állatvédőegyesülettel is. Nem-nem! Vi- 

gyék el csak a cigányok és üssék agyon! 

Máslaky most megint kapitány lett. 

Bement a kamrájába és motozott a vac- 

kai között. Valamit zsebrevágott és 
visszament az istállóba. 

Leguggolt a ló mellé, megveregette a 

nyakát és ameddig az ezrede hivó jelét 

még egyszer elfütyülte, könnyei kop- 
panva hullottak az istálló köveire. 

Azután felállt belelőtt a ló fül 
Utána lefeküdt a piszkos szalmára 

főbelőtte magát. 

és 

/ 



1936, SZEPTEMBER 

Szombat, szeptember 12. Bucuresti. 7.30: 

ggeli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25: 

porthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15: 

irek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 

9: Katonazene közvetitése. 20.25: Gramo- 

onlemezek. 21.25: A kis rádiózenekar müso- 

ának közvetitése. 22.45: A Cristea-zenekar 

műsorának adása. Budapest. 7.45: Torna. 

Utána: Hanglemezek. 8.20: Etrend. 11: Hi- 

rek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 

12.10. Vizjelzőszolgálat. 13: Harangszó. 

E2.05: Magyar-dalok. 13.30: Hirek. 14.20.: 

Pontos időjelzés. 14.30: Szalónzene. 15.40: 
Hirek. 17.15: Sz. Tüdöős Klára előadása. 
h7.45: Pontos időjelzés. 18: Faragó György 

zongorázik. 18.45: Mit üzen a rádió? 19.20.: 

Filmzene-felismerési rejtvény. 20.10: Ezer 

esztendeje annak ... 21: Az osztrák rádió- 

állomás müűüsorának közvetitése. 22.40: Hi- 

rek. 23.05: Cigányzene. 24.10: Jazz. 1.05: 

Hirek. Budapest II. 18.15: Müszaki előadás. 

19.30: Mezőgazdasági félóra. 20.10: Albert 

Ferenc hegedül. 21: Hanglemezek. 22.05.: 

Hirek. Bécs. 18.05: Lemezek. 20.10: Szim- 

Egyes szó ára S lei: vastagabb be- 
tüvel 5lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

elmet a kiadóhivatal nem közölheti 

akiadóhivatalnak. 

fónikus-zene. 21: Zenés hangjáték. 23.30: 

Oratórium és operaáriák. 24.15: Szórakoz- 

tató-lemezek. Belgrád. 20.50: Lemezek. 21: 

Szerb népdalok. 23.20: A rádiózenekar hang- 

versenye. 24: Tánczene. Berlin. 23.30: Vi- 

dám hétvégi est. 1: Tánczene. Milánó. 20.: 

Vegyes-zene. 21.40: Bajazzók cimü kétfel- 

vonásos opera előadása. 23.45: Tánczene. 

München. 17: Tarka zenés délután. 21.10: 

Szórakoztató-zene. 23.30: Vidám hétvégi 

est. Prága. 19.45: Lemezek. 20.35: Népszerü 

zene. 21.20: Ünnepi hangverseny. Róma. 

20.20: Vegyes zene. 23.15: Tánczene. Stock- 

holm. 21.45: Tánczene. Strassbourg. 21.30: 

A mosoly országa cimü operett előadása. 

24: Tánczene. Varsó. 20: Zenekari hangver- 

seny. 22: Csellóhangverseny. 23.15: Szóra- 

koztató-zene. 24.30: Tánczene. 

Vasárnap, szeptember 13. Bucuresti. 7.30: 

Reggeli torna, utána rádiózsurnál. Majd 

hanglemezek, egészségügyi és háztartási ta- 

nácsadó. 11: Istentisztelet és szentbeszéd 

közvetitése. 13.30: Déli hangverseny közve- 

titése. 19: A Sibiceanu-zenekar hangverse- 

nye. 20.15: Felolvasás. 20.35: Hangjáték. 

22.50: A rádiózenekar hangversenye Costi- 

Pegotcsóbb kivdetés - 

nescu énekesnő közremüködésével. Buda- 

pest I. 10.30: Hirek. 11: Református isten- 

tisztelet. 12: Egyházi ének és szentbeszéd 

közvetitése a Jézus szive templomából. A 

szentbeszédet Bangha Béla páter mondja. 

13.20: Időjárásjelentés. 13.30: Nagy Izabella 

magyar nótákat énekel. 14.45: Rádiókróni- 

ka. Elmondja Papp Jenő. 15: Hanglemezek. 

16: Gazdasági előadás. 16.50: Jazz-zene Csil- 

lag Béla énekével. 17.30: Gárdos Kornélia 

előadása. 18: Coda Gizella és Laurisin Lajos 

énekel. 19: Komáromi János két elbeszélése. 

19.30: A rádió szalónzenekar hangversenyez. 

20.40: Harangvirág. Vigjáték közvetitése a 
Nemzeti Szinházból. Közben hirek. 23.40: 

Sporteredmények. 24: Cigányzenekar hang- 

versenye, utána hirek. Budapest II. 16: Kar- 

ének. 17.30: Jazz. 19.35: Zsoldos Benő elő- 

adása. 20.10: Csevegés. 20.45: Szórakoztató- 

zene. 22.20: Hirek. 22.45: Hanglemezek. 

Bécs. 18.50: Szórakoztató-zene. 23.20: Pata- 

ky Kálmán dal- és áriaestje. 24.15: Tánc- 

zene. Belgrád. 20.20: Hegedühangverseny. 

21: Népdalok. 22.20: Kávéházi zene. 22.50: 

Tánczene. Berlin. 21: Szórakoztató-zene. 

23.30: Tánczene. Deutschlandsender. 19: 

leggyorsabb ezedmény 

1 ilhalmazás fakás 

GEPIRONŐ, 

ha magyarnyelvü diktandóra gyorsan és ki- 

Kogástalanul ir, délutáni órákra felvétetik. 

Ajánlatokat a lap kiadóhivatalába kérünk. 
. 

Nevelőnő 

urmuseverne 4 éves és 2 éves kisleány 

mehllé, aki perifekt román és német, felvéte- 

Ek. Bővebbet betegsegélyzőpénztári igazga- 
tónál. (4677) 

Tanulónak 

felveszünk ügyes, értelmes leányt azonnal, 

bizárnyomán I, Piata I. C. Bratianu 3. 

(632) 

c 
súllási hetes 

ő 

Raktárnok 

vagy ehhez hasonló állást keresek. Bőveb 

(4473) t a kiadóba. 

Fiatal mindenes 

aki jól főz, kisebb családnál azonnalra állást 

keres. II., Str. Digul Mare 12. ajtó 2. 

(885) 

Okleveles német tanitónő 

román, magyar perfekt nyelvtudással, elhe- 

lyezkedést keres. Szova, Lugoj, Str. Duca 42. 

(4679) 

MAAAMLM 

irdetmény 
Özv. Drágan Sándorné szül. 

Mária, munkásnő, Ti- 

7 
isoara II., Colonia Muncitorilor 

4. szám álatti lakos, el akarja 
adni a házát, amelyet ezidősze- 
rint egyetlen hitelezője tart 
birtokban. 
A ház 70.000 lei készpénz- 

tizetés ellenében megkapható. 

Butorozott 

szoba, külön bejárattal, fürdőszoba haszná- 

lattal és esetleg teljes ellátással, szeptem- 

ber 1-től kiadó. IV. kerület, Str. Mircea Voda 

3. (925) 

2- vagy 3-szobás 

modern lakást keresek a II. vagy III. kerü- 

letben. Közel a villamoshoz. Cimeket kérem 

a kiadóban leadni. (4648) 

4-szobás 

modern lakás, kerti és utcai terraszokkal, az 

I. kerületi villanegyedben, november 1-re 

kiadó. I., Bulev. Diaconovici Loga 26. 

(4661) 

Keresek 

2-szobás, fürdőszebás lakást. Cim a kiadó- 

ban. (4899) 

3-szobás családi ház kiadó 
II ker. szőlőkben, összes mellékhelyiségek- 

kel, havi 1000 leiért. Érdeklődni I. ker., Str. 

Lonovici 1. Házmesternél. (4655) 

Egy szobás lakás i 
fürdőszobával, a IV-ik kerületben kerestetik. 

Cim a kiadóban. (4998) 

Kiadó 

forgalmas helyen, uj házban két szobás mo- 

dern lakás, egy " ethelyiség és egy száraz 

és világos helyiség mühelynek vagy raktár- 

nak alkalmas. IV., Str. L. C. Bratianu 12. 

(4659) 

Eroilor de la Tisa 25. 

Kiadó 

november elsejére 4 szobás teljesen modern 

I. emeleti villalakás, autógarázzsal vagy 

anélkül, esetleg soffőrlakással is, jutányos 

áron, csendes forgalommentes utcában. Ér- 

deklődni: IV. ker., Seiler-utca 7, a házmes- 

ternél vagy telefon 22-68. (4678) 

Borbélymühely 

egyszobás lakással, ugyanott az első emele- 

ten kétszobás fürdőszobás lakás, teljesen 

modern, október 1-re kiadó. Str. Decembrie 

26 (uj ház), 6-os villamos megállónál. Ér- 

deklődni lehet Str. Aries 10. (4680) 

L ] 
Kézi mángorló 

használt, de jókarban levő és hinta oszlopok 

és szarvasaggancsck, eladók. TI., Bulev. 

K4631) 

Használt kis elektromotorokat 

0.5-3 lóerőig, bármilyen állapotban, megvé- 

telre keresek. Cimeket a kiadóba kérek. 

(4657) 

Keleti 
török, belföldi szőnyeg, antik butorok, csil- 

lárok, brilliáns ékszerek, régiségek, mütár- 

gyak alkalmi vétele-eladása. 

Str. Mercy 

Fianinot 

UNMMMMMMMMMMMMMMMMMMAAMKKAMMMAKKKKAKMKKAAAAKAAAAMAKKKKKKKKKKAAA 

PELLEGI 
vivóterem 

jókarban lévőt, megvételre keresek. Cime- 

ket kérem a kiadóba leadni. (630) 

INI 

Cim a kiadóban. . 

Kurzusok hölgyeknek, uraknak és gyermekeknek. / Gyermekeket 
8 évtől felfelé a legmodernebb pedagógia szerint tanitok. 

Nyitva 3-9-ig / I., Piata Tepes Vodá2 / Nyitva 3-9-ig 

MMMMMMMMMMMAMMAKMAMAKAMAMMKKAAAK KKAA A AA 

legolcsóbban legtobban 

vásárolhat csak a 

cülruRA 
könyvkereskedésben 
- Bulev. Carol 16 

Opereltrészletek. 28.20: Eneknégyes. Hál 
Tánczene. Lipcse. 21: Szimfónikus-zene. M uui 

lánó. 22.30: Szimfónikus-zene. 24: Tánczene 

Prága. 20.30: Hoffmann meséi. 23.20 

mezek. 24.35: Szórakoztató-zene. Ró! 

21.40: Meseopera előadása. Strassbo 

22.45: Tarka dalos és zenés-est. Varsó. 

Vonósnégyes. 22.30: Dalok. 23.20: A rádió 

eny igen szép fBiedermeiet 

zenekar hangversenye. 24: Tánczene. 

Apréhirdetéseket lelvesz Cetato: 

Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata 

1. G Bratianua 4. Fabricás Kardos- 

tratik, Piata Traian és Str. Mercar 
sarok. Principele Carob Mareh- 
trafik, Piata Kütl. A hírdetési 

minden esetben előre fizetendő 

Iskolakönyvek 

jókarban lévők, a gámnázium III. osztályi 

részére, féláron eladók. Cim a kiadóban. 

631, 

Eladó 

ónémet, használt keményfaháló és egy nag; 
szalóntükör. Cim a kiadóban. 1 

aszép akarlenmi 
Használjon KülA-féle Hliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
iliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyégyszertárban 
a fekete Sashoz t., Piala L C. Bratlano 

Különféle 
Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Gloriet 

9. Adám Willwerth. (4382) 
il 

Hölgyek szives figyelmébe! 

Harisnyaszemek felszedését 

pontosan és olcsón vállalom. Cim: II. ker, 

str. Gh. Asachi 21, ajtó 7. Burkus-vendegi:ő 

közeiében. 

E hó 15-én végérvényesen külföldre 
költözködvén, a használat céljára 
teleslegessé lett következő tárgyak 

ugymint: 

egy antik lüggő-óra 
két hiedermeier-székt 

egy kerek Biedermeier-asztal 

lókos szekreier 

egy márványoszlon 

tizenkét drb. márkás lestmény 
összesen és együttesen 

Cim a kiadóban 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén, Timisoara I., Piata Tepes Voda 2. 


